

# 太原地铁客流量突破百万

本报讯(记者 李涛 通讯员 张雄飞)1月2日太原中铁轨道交通建设运营公司通报,太原首条地铁线路开通后客流稳步增长,截至2021年1月1日16时,太原地铁2号线累计客流量突破100

万人次。

截至元旦当日运营结束,地铁2号线当天进站总客流量超过21.6万人次,刷新单日客流最高纪录。在沿途站点中,长风街站达到23986人次,大南门站达到

18285人次,开化寺街站达到16699人次,相继亮出耀眼成绩。不难看出,地铁2号线正改变着太原市民的出行方式,更多人选择了绿色、高效、便捷的地铁出行新方式。

开通以来,相关部门共同保障地铁2号线运行整体安全、平稳、有序,元旦当日运行图兑现率100%,列车正点率100%,为广大市民提供可靠的出行保障。

## 补充养老保险 鼓励子女为父母缴费

本报讯(记者 李涛)2021年1月1日起,城乡居民补充养老保险制度施行。记者从省人社厅获悉,我省将建立激励约束机制,鼓励子女通过缴费提高父母养老保险待遇水平。无劳动能力或生活困难的老人,有要求其子女缴纳养老保险费的权利。

我省明确,对于子女积极为父母缴纳养老保险费的,作为评选文明家庭、星级文明户、孝老爱亲示范户,推选“好媳妇”“好儿女”等的重要依据;在安排护林员、保洁员、护路员等公益岗位时

优先聘用,在其家庭成员升学补助、奖学金申请等方面予以倾斜;在分配光伏扶贫收益、承包地流转费、集体林地生态效益补偿资金、村集体其他经营项目收益、资产收益等集体经济收入时优先考虑。

对子女不赡养父母的,将采取相应方式督促子女为父母缴费。比如,乡村(社区)的法律顾问通过上门走访、电话通知等方式予以劝导、调解,督促子女为父母缴纳养老保险费。经调解、督促子女仍不履行赡养义务

的,父母或其代理人可以直接提起诉讼。父母本人或者其委托代理人(如村委会、居委会成员或者本村、本社区法律顾问等)可就近向县级人民法院或者其派出法庭提起诉讼,通过诉讼来督促有赡养能力子女为父母缴费。

有能力履行赡养义务的赡养人不履行赡养义务,被赡养人又不主张权利的,可由相关部门提起公益诉讼,通过司法程序督促、强制赡养人履行赡养义务。

## 铁路迎来学生购票小高峰

提醒:购票前莫忘学生资质绑定

本报讯(记者 李涛)大中专院校即将陆续放寒假,铁路将迎来学生购票小高峰。1月2日铁路部门提醒,购买学生票前,先要绑定优惠资质,否则无法正常进站乘车。

太原南站客运车间副主任李静介绍,每年9月10日至次年9月9日为一个优惠年度,一个优惠年度只能购买4次学生优惠票,每个优惠年度内首次

购票前应进行一次优惠采集,以证明学生在读。之后,方能享受电子客票一证通行服务。

有两种方式可以绑定优惠资质。其中,车站自动售取票机均设置“学生优惠资质绑定”按键,可持二代身份证件和学生证到自动售取票机根据提示完成优惠资质绑定;持二代身份证件和学生证到车站人工窗口办理。

针对各种突发状况,李静提醒:已买好车票,但乘车时忘带学生证咋办?这种情况,可在开车前办理退票,重新购买全价票;如果持有学生证但乘车区间不符,可到窗口办理学生票补全手续。再有,买好学生票却误车了咋办?这要分情况,如果是从未改签过的车票,可以办理一次改签;如果已改签过一次,开车就作废了,只能重新购票。

## 方便居民 万柏林建成12个社区食堂

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)1月2日万柏林区消息,为满足周边居民的就餐需求,万柏林区民政局去年建成12个社区食堂,超额完成社区食堂既定建设任务。

万柏林区按照《太原市养老服务工作2020年行动计划》的安排,聚集

“热点”,打通“堵点”,消除“痛点”,在推进养老服务建设、养老服务创优、老年食堂布点等方面下功夫。去年,万柏林区共建成国兴、西峪、兴汾苑、玉园南、众纺路、蓝山、十二院城等社区食堂,漪汾苑、荔梅社区食堂也完成升级改造。其中,兴汾苑、滨河、西峪、玉

园南社区老年食堂已正式运营,受到辖区居民的广泛好评。去年年底,荔梅社区食堂开业,100多平方米的食堂每天都有不少就餐的居民,热乎乎的大烩菜、色香味俱佳的打卤面、滚瓜圆的狮子头成为人们争相品尝的菜肴。

## 杏花岭区打造4条文化旅游线路

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)1月2日,杏花岭区新闻中心通报,该区将以1898“太原兵工厂”文化产业园项目为契机,打造4条文化旅游线路,打响文旅“一区一地一园一带”特色产业牌。

杏花岭区要打造的4条文化旅游线路为:以晋商博物院、唱经楼、拱极门为主的历史文化游览线路,以及以赵树理等名人故居和1.4公里的府城历史文道为内容的府城街巷历史文化游览线路;以1898“太原兵工厂”文化产业园、

解放纪念馆、牛驼寨战斗遗址等历史遗迹为依托的红色文化游览线路;以太原动物园为中心,依托采薇庄园、西岭滑雪场的北部休闲线路;串联中华老字号酿造小镇、小窑头非遗文化小镇等东山特色景点的东山文旅特色旅游线路。

## 小店城管严控扬尘污染

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭淑红)元旦假期,小店区城管局积极落实建筑施工扬尘治理各项要求,认真开展工地巡查,确保建筑施工扬尘治理符合六个百分之百规定。

近日持续低温,出于安全因素考虑,要求工地出场车辆不再冲洗,道

路只清扫不洒水。1月1日上午10时许,小店区城管局扬尘污染防治组人员巡查发现,东里解污水厂东存在非道路移动机械土方作业问题,要求立即停工整改;1月2日5时许,巡查人员发现星河湾5号园工地土方作业无任何降尘设施,要求立即停工,确保六个百分之百

达标后再施工,并派驻保安监督……

1月1日和2日,巡查人员陆续检查了十几个建筑工地,着重检查了施工现场是否存在涉土作业、道路保洁、黄土覆盖、物料堆放等情况,对发现的问题现场督促并立即整改落实,确保建筑施工扬尘治理符合要求。

## 中医药文化走进青年路小学

本报讯(记者 张波)2020年12月30日下午,中医药文化进校园活动走进青年路小学。山西省中医药管理局和山西省中医院的医务工作者以“承岐黄薪火,扬中医文化”为主题,通过中医讲座、推拿针灸技术展示、制作中药香囊包及中药材辨识等活动,对中医药的历史和文化进行科普讲解,让学们对传统中医药文化有了零距离的接触和体验。

活动现场,医务工作者给学生们捐赠了1000套《中医药与健康》图书,为全体教职工赠送了中药香囊。参与活动的学生们非常开心,老师们纷纷表示,这样的活动形式让孩子们在新奇和期待中学到了知识,开拓了视野,在少年儿童心中撒下了传承中医药文化的种子。

山西省中医药管理局此次活动相关负责人表示,希望通过中医药文化进校园活动,真正把中医药文化精髓传承下去,把中医药健康理念传播下去,把中医药知识科普下去,在全市营造“学中医、信中医、爱中医”的浓厚氛围。

## 万柏林“暖冬”行动 救助困难群体

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)1月1日万柏林消息,2021年“两节”期间,万柏林区民政局将对城乡低保户、特困人员(三无、五保)、孤儿、事实无人抚养困境儿童、未参保集体企业人员等开展慰问,发放救助金。

万柏林区明确,低保边缘患有重大疾病或慢性病导致家庭支出较大的、丧失单亲家庭子女在非义务教育阶段学校就读的困难家庭,也可以向居住地所在的村(居)委会申请“暖冬”救助。同时,区民政局将开展“物质+服务”精准帮扶,对全区城乡低保户中80周岁以上的老年人以及持有一级残疾证的残疾人给予“两节”一次性补贴,并为其置办春节爱心大礼包。

此外,区慈善会将对全区退休老党员,区直机关、募捐企事业单位困难职工,参与新冠肺炎疫情防控工作的相关人员开展走访慰问,让全区困难群众体会到党和政府的关心。

1月1日0时至24时

## 我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检4090人次

本报讯(记者 郝晓炜)1月2日市疫情防控办发布消息,1月1日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;当日无管理重点地区返(抵)并人员;当日核酸检测应检尽检、愿检尽检4090人次。

截至1月1日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例89例,治愈出院86例,现有境外输入确诊病例3例。